

ПАМЯТИ ОЛЕГА АЛЕКСЕЕВИЧА НЕВОЛИНА



19 января 2012 г. ушел из жизни замечательный человек, ученый-лесовод, талантливый педагог Неволин О.А., кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, заслуженный лесовод РСФСР, почетный работник высшего профессионального образования РФ.

Олег Алексеевич родился в 1929 г. в с. Топса Виноградовского района Архангельской области. Окончил в 1946 г. Тотемский лесной техникум, работал лесотехником в Междуреченском леспромхозе треста «Вологдабумлес». После окончания в 1952 г. лесохозяйственного факультета Архангельского лесотехнического института он работал инженером-таксатором, начальником лесоустроительной партии, начальником Архангельской аэрофотолесоустроительной экспедиции. Много сил Олег Алексеевич отдавал развитию северного лесоустройства, заботе о людях, коллегах по нелегкой работе. И в дальнейшем он никогда не прерывал связь с производством, своими научными трудами, совместными разработками с производственниками постоянно совершенствуя практику северного лесоустройства. Результатом совместного творчества стали книги «История Архангельского лесоустройства» (2000, 2011 гг.) и «Лесоустройство» (2003 г.), которая в дальнейшем легла в основу учебного пособия для студентов «Лесоустройство» (2005 г.).

С 1961 г. он на кафедре лесной таксации и лесоустройства АЛТИ. В 1966 г. защитил кандидатскую диссертацию по основам организации хозяйства в высокопродуктивных смешанных сосновых древостоях Севера и в 1969 г. по материалам диссертации опубликовал монографию «Основы хозяйства в высокопродуктивных сосняках Севера».

Многие годы он передавал свои знания в области лесоустройства, лесоправления, организации и планирования лесохозяйственного производства, лесной таксации и введения в специальность лесоведа студентам АЛТИ-АГТУ-С(А)ФУ, много времени уделяя работе с дипломниками, внимательно и кропотливо рассматривая с ними премудрости лесного дела, природы леса и др.

За годы преподавательской деятельности Олегом Алексеевичем подготовлены сотни инженеров для лесного хозяйства Севера, опубликовано множество учебных и методических пособий, отличающихся доходчивостью изложения и глубокой проработанностью материала. Им опубликовано более 150 печатных научных и учебно-методических работ в области изучения высокопродуктивных лесов Севера и организации хозяйства в них, история лесного хозяйства и лесоустройства. Результаты его исследований отражены также в научных отчетах, докладах на региональных и международных конференциях в Архангельске и других городах России. Составленные им нормативы нашли применение в работе лесоустроительных экспедиций, лесничеств и лесозаготовительных предприятий.

Многие годы Олег Алексеевич был членом редколлегии «Лесного журнала», одного из ведущих научных изданий, известного в научных кругах как в России, так и других странах мира. Много сил, времени и внимания он отдавал кропотливой [11]ской работе, чтобы увидели свет передовые мысли и разработки ученых- [.....], эв.

Двенадцать лет (с 1968 г. по 1980 г.) он работал по совместительству деканом заочного факультета АЛТИ. Здесь он показал себя как замечательный организатор и педагог.

О.А. Неволин награжден медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», знаками «Отличник социалистического соревнования Министерства сельского хозяйства СССР», «За отличные успехи в работе высшей школы СССР» и «За сбережение и приумножение лесных богатств РСФСР» Минвуза РСФСР. За полувековую безупречную деятельность по подготовке высококвалифицированных специалистов лесного хозяйства в 2011 г. О.А. Неволину присвоено почетное звание «Ветеран Северного (Арктического) федерального университета им М.В. Ломоносова».

Ученики и коллеги по работе будут помнить годы учебы и совместной работы с Олегом Алексеевичем Неволным.

*Ректорат и коллектив
Лесотехнического института САФУ имени М.В. Ломоносова,
редколлегия и редакция «Лесного журнала»*

*Administration, Staff of Forestry Institute of the SAFU,
Editorial staff of the "Forest Journal"*

In Memory of Oleg Alexeyevich Nevolin